
ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Содержаніе: Рѣчь.—Поученіе.—Шестая часть книги Св. Пророка Исаи.—Извѣстія: Одинъ изъ благочинныхъ.—Вредъ браковъ.—Извѣстный писатель.—Астраханская духовная консисторія.—Средство открыть подъ землею воду.—Средство моментально.

РѢЧЬ,

сказанная 11 Іюля 1880 года Священникомъ Михаиломъ архангельской села Карачинскаго Церкви, Каинскаго округа. Василиемъ Рязановымъ, при вступленіи Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Петра, Епископа Томскаго и Семипалатинскаго въ храмъ.

Преосвященнѣйшій Владыко,
Милостивѣйшій Архипастырѣ и Отецъ!

Не такъ давно (*) паства сія имѣла счастье зрѣть въ семъ храмѣ Божіемъ своего Архипастыря, блаженной памяти Твоего предмѣстника и нынѣ съ сыновнею любовію привѣтствуетъ Тебя въ семъ же храмѣ Божіемъ и жаждетъ принять и отъ Тебя святительское благословеніе. Приносимъ сыновнее благодареніе Тебѣ, Милостивѣйшій Архипастырѣ и Отецъ, что Ты, обходя грады и вѣси многочисленныя паствы Твоя, не облынился посѣтить и сей малый вертоградъ Христовъ. Благословенъ грядый во имя Господне! Благословенно шествіе Твое! Мы не встрѣчаемъ Тебя, какъ нѣкогда дѣти еврейскія встрѣчали Архіерея—Господа и Бога и Спаса нашего Іисуса Христа при входѣ Его въ Іерусалимъ съ древесными вѣтвями и ваіемъ, мы не постилаемъ своихъ одеждъ по пути шествія Твоего, какъ дѣлали то ученики для своего возлюбленнаго Учителя: но за то мы предносываемъ Тебѣ свои сердца, исполненныя почтительною любовію и сыновней преданности къ Тебѣ. Что я съ своей стороны могу сказать Тебѣ, Милостивѣйшій Архипастырѣ и Отецъ, о своемъ домовнемъ управленіи въ семъ вертоградѣ Божіемъ? Боюсь, чтобы не оказаться мнѣ недобрымъ пастыремъ своихъ овецъ, а нерадивымъ наемникомъ: боюсь,

(*) Преосвященный Платонъ былъ въ Карачинской церкви въ Іюль 1874 г.

чтобы Ты не предположилъ, что талантъ, врученный мнѣ Богомъ чрезъ Ангела Томской церкви, яскрылъ въ землю, а не употребилъ его съ пользою, какъ бы слѣдовало, дабы взялъ свое съ лихвою. Одно то могу представить Тебѣ. Милостивѣйшій Архипастырь и Отецъ, что всѣ дѣти мои духовные истинные сыны св. матери нашей церкви и всегда съ готовностію и усердіемъ вокаряются веленіямъ ея и, благодареніе Богу, нѣтъ мѣста сѣятелямъ вредныхъ плевелъ раскола на пажитяхъ моихъ опасаемыхъ. Въ настоящія же минуты одинаго прошу и молю: преподаждь намъ Свое святительское благословеніе, которое меня недостойнаго пастыря укрѣпитъ, да врученное мнѣ словесное стадо приведу къ вѣчной блаженной жизни, а чадъ моихъ духовныхъ наставляю въ томъ, что только въ союзѣ съ св. церковію возможно спасеніе.

П О У Ч Е Н І Е

КЪ СЕЛЬСКИМЪ ПРИХОЖАНАМЪ.

О пагубныхъ послѣдствіяхъ пьянства.

Вотъ о чемъ, хр., вы заставляете говорить съ сего священнаго мѣста служителя алтаря Господня, — вашего духовнаго отца! Здѣсь, гдѣ приносится безкровная жертва за васъ и весь міръ православный; — здѣсь, гдѣ невидимо присутствуетъ самъ Царь Царей и Господь Господей — Господь нашъ І, Христосъ; здѣсь, гдѣ Ангелы и Архангелы служатъ Ему со страхомъ и трепетомъ, — здѣсь — то я долженъ говорить вамъ о пьянствѣ! Прискорбно и больно видѣть и слышать пастырю церкви, что его пасомые предаются гнусному пороку, каково пьянство! И пусть бы столь пагубному пороку предавались люди взрослые, это еще бы не такъ было прискорбно, а то, вѣдь, упиваются виномъ до невозможности и люди молодые и неопытные, не только мужчины, но и женщины; а что всего хуже и прискорбнѣе, о ченъ часто посѣщаютъ нитейный домъ даже дѣвцы! Если не простительно упиваться виномъ человѣку пожилому — мужчинѣ, то сколь же гнусно, грѣшно и пагубно пить его до безъчувствія человѣку молодому, а тѣмъ болѣе изъ женскаго пола? Побесѣдуйте же въ настоящее время о томъ, сколь пагубно пьянство для всѣхъ людей, а тѣмъ болѣе для людей молодыхъ!

Утрезвитесь вси пьющій вино до пьянства! Оно лишаетъ человѣка здоровья: *въ винѣ не мужайся*, говоритъ Премудрый